

# 江苏首个航母主题公园将落户南通

## 明斯克航母昨天离开深圳,月底前抵达南通,主题公园预计2017年开业

昨天下午两时许,在众多深圳市民和游客的见证下,明斯克航母在拖船帮助下缓缓驶离栈桥,告别停泊16年的深圳大鹏湾,驶往江苏南通苏通科技产业园。现代快报记者从南通海事局获悉,明斯克航母此次航程首先到浙江舟山进行外表涂装,然后启程赶往南通,预计4月下旬能抵达。

通讯员 郝林 陈福广 现代快报记者 严君臣



明斯克航母离开深圳 通讯员供图

### 航母月底前抵达南通

昨天下午1点左右,明斯克航母开始解去系船的缆绳。两点左右,在“中油海281”的拖带下,航母缓缓驶离栈桥。从深圳盐田大鹏湾出发,将用大约6天时间抵达浙江舟山某船厂。随后约半个月时间,船厂技术工人将对明斯克航母船体进行全面除锈涂装等作业。预计4月下旬,焕然一新的明斯克航母将启程驶往它的新家——南通苏通科技产业园。

根据业主提供的资料,明斯克航母排水量约为4.2万吨,甲板面积相当于3个标准足球场,左舷像航母,而右舷像巡洋舰,舰岛高大。如此庞然大物,它将如何安全进驻南通?

明斯克航母拖带进入长江后,要航行约100公里,到达海轮锚地。“航母在约100公里的航程中不能停、不能靠。”南通海事局工作人员介绍说,明斯克航母自

身没有驱动能力,而且没有船锚,无异于一座到处乱撞的小山。因此,当航母进入长江南通段后,海事部门将对外发布航行警告,派海巡艇进行维护,与此同时船舶交通管理中心也将通过甚高频循环播放航行安全信息。由于当前苏通大桥下面航道水深无法满足明斯克航母安全通过,还开辟一条专门的临时通道。

### 航母公园预计明年开业

2014年,位于南通的苏通科技产业园与明斯克号的主人,即大连永嘉集团签署了《航母世界旅游度假区项目投资协议书》。随后,航母世界主题公园项目被列入2015年江苏省重点工程项目。明斯克航母也将正式落户南通,航母世界建成后,将成为南通市最具特色的娱乐性军事公园,也是江苏首个航母主题公园。

航母公园位于苏通大桥西

侧,分两期开发,总投资共约100亿元,一期项目包括航母公园、大型水秀舞台剧、玛丽莲梦露广场,预计于2017年开业。将以明斯克航母为中心,结合舰队、潜水艇等的展示以及丰富的实景演出,营造恢宏的军事氛围。一期完成后,二期将以“梦幻世界”的主题进行开发,预计在2019年开业,着力打造全世界最大的体验式梦幻乐园。

### 新闻链接

#### 明斯克航母的“前世今生”

明斯克航母作为前苏联太平洋舰队的旗舰,1978年服役。1995年,俄罗斯军方把它卖到韩国。1998年8月,明斯克深圳实业有限公司购进该舰。2000年5月,明斯克号航母改造完成,落户大鹏湾成为大型军事主题公园。

## 金陵图书馆公布少儿借阅数据 南京7岁小书虫一年借阅380本

昨天,是国际儿童读物联盟确定的世界儿童读书日。昨天上午金陵图书馆举办了读书日活动,公布了2015年的10位年度“小书虫”,并发布了2015年度金陵图书馆的少儿借阅大数据。

现代快报记者 邓月

### 女生比男生爱看书

昨天上午10点左右,金陵图书馆少儿活动室里就座无虚席了。“近年来,少儿的阅读量有不少提升。”金陵图书馆副馆长尹士亮告诉现代快报记者,目前,金陵图书馆的少儿图书总量稳定在10万册左右,2015年,金陵图书馆少儿图书的借阅总次数达到近45万册。

2015年,金陵图书馆持证的儿童读者共23140人,其中男生13205人,女生9935人。借阅总次数达到448077册,男生借书184644册,女生借书263433册。

平均每人借书约20本,女生每人借书约27本,男生约14本。“这里只要一到双休日和节假日,就会被家长和孩子塞得满满当当。”尹士亮说。

### 7岁孩子一年借阅了380本儿童图书

2015年,你读了多少本书呢?图书馆的大数据可是一清二楚,图书馆的工作人员统计了2015年图书馆小读者的读书情况,并选出了10位读书量最大、读书内容最丰富的小读者。据了解,去年读书最多的一位2009年出生的小读者,一年之中,共

借阅了380本儿童图书。

昨天,金陵图书馆工作人员还揭晓了2015年度最受欢迎少儿图书排行榜、最受少儿读者喜爱的儿童小说、绘本、民间故事书、童话书、科普类图书和最受欢迎的作家等等。其中,去年最受欢迎的少儿图书是杨红樱的《笑猫日记·蓝色的兔耳朵草》,一年之间被借出去153次。凤凰集团旗下江苏人民出版社的两本图书,《秦·汉的故事:青少年彩图版》和《隋·唐·五代的故事:青少年彩图版》也名列最受儿童读者喜爱的民间故事书的排行榜中。



## 公交司机和市民 大桥上联手救下轻生女子

4月2日,正值清明节小长假第一天,在拥堵的南京长江大桥上发生了惊险一幕。下午两点多,一名年轻女子坐上了回龙桥附近的大桥栏杆,摇摇欲坠随时都有危险。扬子公交572路、D2路的两名公交司机和一名爱心乘客互相配合,成功将跳桥女子救下,而整个过程被D2路车上的乘客高小姐用手机记录下来。

通讯员 孙洪 现代快报记者 孙玉春



公交司机和热心市民联手救下跳桥女子 请拍摄者领取图片费

### 趁女子不注意,公交司机将她抱住

事发时是下午两点多,大桥上较为拥堵,D2路司机孙晓刚驾驶着公交车由南向北缓慢行驶,刚过了回龙桥,孙师傅发现右侧桥栏杆上,一名身穿黑色羽绒背心的年轻女子整个身子坐在栏杆上,面朝桥下,仅用两只手扶住桥栏杆。

“桥面上风比较大,也很冷,年轻女子半个身子不住地摇晃,随时都有坠桥的可能,场面很危险。”孙师傅说,下面就是大桥公园,从四五十米的高度坠落肯定是致命的。

在这名女子的旁边,已经停着一辆572路公交车。孙师傅看到572路司机和另外一名男子

正在劝说该女子,这名女子的头也在朝着这两人。孙师傅把车轻轻停下,打开车门,听到该女子说“不要过来,过来马上就跳”等。

趁着该女子注意力集中在两人身上,孙师傅一个健步跳上人行道,拦腰一把把轻生女子死死抱住,就在孙师傅出手瞬间,女子还在不住地拼命挣扎,一旁的两人马上冲过来,和孙师傅合力将女子抱下栏杆,控制住该女子。

由于还有一车乘客等着,孙师傅将女子交给了572路司机,让其联系警方处理。从孙师傅停车开门救人至再回到车上,其间只有短短一分钟左右。

### 救人配合得好

随后现代快报记者也联系上当事572路司机丁雪俊。原来,下午两点多钟,丁师傅驾车行驶到大桥南引桥处,发现人行道上有一名女子脱掉鞋子,把包放在地上,开始攀爬桥栏杆。

“有人跳桥!”丁师傅闪过这个念头,于是停车和一名男乘客下车对该女子进行劝说。“我对她说,有事好好说,没什么想不开的事!”

“她情绪很激动,一直说‘不要过来,过来就跳桥!’”正在劝说当中,丁师傅看到后面的D2路公交司机下来了。驾驶员向他递了个眼神。丁师傅马上明白,这是让自己来分散女子注意力,对方去救人。

看到孙师傅得手后,他们又

赶紧上前帮忙。很快交警也赶了过来,并通知铁路民警前来处理。为了不影响大桥交通,公交车都快速离开了现场。

两名公交司机和热心市民勇救跳桥女子的过程也被乘客目睹。D2路车上的高小姐用手机将现场画面拍了下来,转手发给了扬子公交官微,高小姐还给官微留言,介绍了事件的大概过程。不少网友也就此留言,赞扬公交司机是“正能量群体!”

昨天下午,记者从铁路公安长江大桥派出所了解到,轻生女子是重庆人,因为家庭情感纠纷,才到大桥来轻生。目前警方已经联系到女子家人,此事正在处理中。